

bel

- 44 -

1985.01.14.

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: sebestyén tibor  
izsák erika  
fehér péter  
oltványi ottó

/mti/ rj  
21.08 140185 1255

cs

..-

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.0081x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. január 15.

bel

k e d d  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

a barátsági munka idej terveiről /1. rész/

1985. január 15. - számos rendezvényt szervez, és széles körű munkát végez Magyarország felszabadulása és a fasizmus felett aratott győzelem 40. évfordulójának méltó megünneplésére a magyar-szovjet baráti társaság, illetve a szovjet-magyar baráti társaság, karöltve a szovjet baráti társaságok szövetségével - hangsúlyozza a két baráti társaság idej együttműködésének főbb állomásait körvonalazó dokumentum, amelyet a napokban irt alá moszkvában biró gyula, az mszbt főtítkára és filipp jermas, az szmbt elnöke.

biró gyula az mti munkatársának adott nyilatkozatában a találkozóról elmondta: a baráti társaságok vezetői kölcsönösen tájékoztatták egymást az elmúlt évi munkáról, s jegyzőkönyvben véglegesítették az idej közös akciók programját. a megbeszélésen azonos véleményt alakítottak ki az eddigi tevékenységről, s úgy ítélték meg, hogy valóra váltak a korábbi megállapodásban foglaltak. megállapították, hogy a barátsági munkában aktívan vettek részt hazánkban a tagcsoportok, valamint a szovjetunióban működő alapszervezetek. mindez hozzájárult a munkahelyi kollektívák jobb tájékozottságához, a népeink közötti barátság erősödéséhez.

az 1985. évi tervekről szólva hangsúlyozta: Magyarországon és a szovjetunióban is a 40. évforduló jegyében alakították ki a programokat. a baráti országban természetesen a fasizmus felett aratott győzelem ünnepére szervezik a jelentősebb rendezvényeket - hiszen számára a május 9-i dátum jelentette a nagy honvédő háboru

befejezését -, mi viszont április 4-re, mert a győzelemhez vezető uton fontos állomás volt hazánk felszabadulása. az évforduló méltó megünneplése, az ehhez kapcsolódó rendezvények állnak a barátsági munka előterében, e köré csoportosulnak a közös akciók is. az mszbt ennek jegyében számos előadást, filmbemutatót, találkozót, kiállítást szervez.

a baráti társaságok is jeles évfordulóra készülnek: négy évtizeddel ezelőtt alakult meg az mszbt jogelődje, a magyar-szovjet művelődési társaság, s hatvan éve tömöríti tagjait az szbtsz - korábbi nevén a kulturális kapcsolatok össz-szövetségi társasága. a közös megemlékezésre - nemzetközi találkozó keretében - várhatóan szeptemberben kerül sor a szovjetunióban. /folyt. köv./

i/kj/kö bc olt  
00.10 150185 2276

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

a barátsági munka idei... /2. rész/

a fiatalok közötti barátsági munkát egyik fontos feladatuknak tekintik a társaságok. idén különös jelentőséget tulajdonítanak a negyven év történelmi eseményeit felidéző, a megtett utra visszatekintő ifjusági akcióknak. a moszkvai világifjusági találkozón ott lesznek az mszbt kisz-isták mellett fiatal aktivistái is.

hagyomány már, hogy ötévenként sor kerül a kultura napjainak kölcsönös megrendezésére. e programok lehetőséget kínálnak a magyar és a szovjet nép életének, kulturális értékeinek bemutatására, népszerűsítésére. a rendezvénysorozatot a közeli napokban moszkvában a budapesti napok nyitja. az év első felében megrendezik a szovjetunióban a magyar kultura napjait, majd - az év vége közeledtével - hazánkban a szovjet kultura napjait.

a társaságok együttműködésében jelentősek a barátságvonatok, amelyeknek utasai - a barátsági munkában kitűnt személyek - a szovjetunió különböző városaiba, tájaira látogatnak, s ismerkednek a testvéri nép életével, kötnek személyesen is tartós barátságot. idén közöttük lesznek a felszabadulási és a kongresszusi munkaversenyben kiemelkedő munkáskollektívák képviselői is. részükre az szbtsz és az mszbt gazdag programot szervez. a testvéri szocialista országból az mszbt vár vendégeket: a felszabadító harcok egykori résztvevőit, valamint a hazánk felszabadításáért elesett szovjet hősök hozzátartozói látogatnak el budapestre és az ország különböző településeire. ezenkívül a barátsági munkában aktívan résztvevők turistacsoportjai is felkeresik magyarországot.

várhatóan megélnékül a testvérmegyék és -területek együttműködése: az egyes megyék felszabadulásának évfordulóján kiállításokkal, előadásokkal egybekötött barátsági napokat rendeznek. az elképzelések szerint küldöttséggel képviseltetik magukat ezuttal az olyan szovjet köztársaságok is, amelyekben a baráti társaság aktívan tevékenykedik, de - elsősorban a távolság miatt - ritkán adódik alkalom a közös akcióra.

a tagcsoportok kiemelkedő programként tartják számon az idén is megrendezendő, a szovjet szerzők műveit népszerűsítő auróra felszabadulási fesztivált, az immár negyedszer sorra kerülő országos orosz-szovjet zenei tábort, a kell a jó könyv olvasópályázatot, a baráti szövetségben című vetélkedőt, s a ki tud többet a szovjetunióról? elnevezésű műveltségi játékot; ezek egyaránt a magyar és a szovjet nép barátságának ápolását, egymás életének jobb megismerését szolgálják - mondotta befejezésül bíró gyula. /mti/

i/kj/kö bc olt  
00.11 150185 2527

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

tanácsi ügyiratok számítógépen /1. rész/

1985. január 15. - a tanácsi aktakezelés egyszerűsítésére, a velük dolgozók tennivalóinak csökkentésére, a munka minőségének javítására, végső soron a lakosság ügyeinek gyorsabb intézésére egy esztendeje több budapesti kerület, illetve cegléd, veszprém és eger, valamint nógrád megye tanácsán megkezdtek az ügyviteli nyilvántartások számítógépes mintarendszerének kiépítését. az országos méretű kísérlet budapesti tapasztalatairól polgárdi lórándné, a fővárosi tanács igazgatásszervezési és számítástechnikai osztályának vezetője tájékoztatta az mti munkatársát.

az ügyiratok számontartása a tanácsi dolgozók egyik legmegterhelőbb feladata. e tevékenység - az ügyintézőket és az iktatókat egyaránt terhelve - egy-egy apparátus munkaidejének 15-20 százalékát emészti fel. az államigazgatási szervezési intézet - a tanácsi munka korszerűsítésének részeként - csaknem két éve ezért kezdeményezte egy számítógépes nyilvántartás kifejlesztését. a hazai mikroszámítógépek közül kiválasztott floppymat sp berendezésen, a vilati gépén - a fővárosi tanács anyagi támogatásával - az v., a xi., a xiii., a xv., a xviii. és a xx. kerületi tanácsok kezdték meg a felkészülést. az igazgatásszervezésben és a korszerűsítésben élen járó tanácsoknál - 1984 januárjának első napjaiban láttak hozzá az adatok gépi rögzítéséhez. biztonsági okokból a hagyományos iktatást is folytatták.

a várakozásnak megfelelően, a rendszer alkalmazásával pontosabbá vált a határidők betartása, a törvényesség. az ügyiratok rendszerezése fegyelmezettebb munkára készítette a dolgozókat, hiszen a gép jobban láttatta a hibákat, azt, hogy melyik ügyintéző, milyen ügyben, melyik napon késlekedett a rászabott tennivalóval. az év közben betáplált adatok alapján nem okozott gondot a különböző statisztikák elkészítése sem. a kísérlet egyértelműen igazolta: az ügyiratok számítógépre vitele előremutató kezdeményezés, amely megfelelő feltételek megléte esetén széles körben alkalmazható a tanácsoknál. ezzel kapcsolatos a kísérlet egyik leglényegesebb megállapítása is: a tanácsi szervezet működéséről soha korábban nem állt rendelkezésre ilyen minőségű és teljességű információ, amely szinte folyamatosan használható mérőeszközként az igazgatásszervezési feladatok meghatározásához. a kísérlet további pozitívuma, hogy a tanácsi dolgozók első ízben szerezhettek közvetlen tapasztalatokat a számítástechnikai eszközök használatáról. /folyt. köv./

ri/mi rj  
00.11 150185 2482

-.-

sb0004 4 130 mtib1004

## tanácsi ügyiratok számítógépen /2. rész/

noha a tanácsi munkában megvalósult számítógépes kísérlet egyértelműen sikeresnek könyvelhető el, a kedvező tapasztalatok ellenére a rendszer még nem tekinthető tökéletesnek. a floppymat sp gép ugyanis csupán egy-két ezer adat kezeléséig bizonyult jól használható eszköznek. három, vagy annál több adattároló lemez használata esetén a visszakeresés már nehézkes lett, éppen a gyorsaságnak nem felelt meg. nyilvánvalóvá vált: a kis háttértár és a tanácsoknál elhelyezett egyetlen gép miatt az informatikai rendszer nem terjeszthető ki az ügyiratok teljes körére. ehhez további, esetleg más, nagyobb teljesítményű gépekre lenne szükség. jelenleg a xi., a xv. és a xx. kerületi tanácsnál működik több számítógép. az ügyiratok számítógépes iktatásának jelenlegi véges volta miatt a tanácsok más feldolgozási lehetőségeket kerestek, hiszen a gép egyéb résznyilvántartásokra is alkalmas. a tapasztalatok szerint a kisiparosok és a magánkereskedők, a helyiséggazdálkodás adatainak rögzítése, valamint más irodai munkák gépesítése ilyen alkalmazási terület lehet a jövőben.

a tervek szerint 1986. január 1-től a kerületi tanácsok fele már számítógépen rögzítheti a különféle nyilvántartásokat. eddig a ii., a iii., a vi., a xvi. és a xxi. kerületi tanács jelezte csatlakozási szándékát a már ismert számítógépes rendszerhez, illetve más elképzelések alapján kíván a számítógéppel korszerűsíteni. az új rendszer azonban csak ott alkalmazható az ügyintézésben, ahol annak egy elfogadható szervezetségi és szabályozottsági szintje már korábban kialakult. /mti/

ri/mi km rj olt  
00.12 150185 1628

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

## az élelmiszeripar tervei /1. rész/

1985. január 15. - az élelmiszeripar a terv szerint az idén a tavalyihoz hasonló, színvonalas, kiegyensúlyozott ellátást biztosít. néhány termékből - elsősorban zöldségből-gyümölcsből - a fogyasztás emelkedésével számolnak, más termékcsoportoknál pedig a választék bővítésére, a differenciáltabban jelentkező igények kielégítésére törekednek. kiss ferenc, kém-főosztályvezető a tervek megvalósítását szolgáló elképzelésekről tájékoztatta az mti munkatársát.

az elmúlt évek szervezeti korszerűsítései nyomán a vállalatok között megindult egészséges versengés mind jobban érezteti hatását. a gyárak a fogyasztók igényeinek leginkább megfelelő áruválaszték kialakítására törekednek. a szakosodás is megindul; ez különösen a húsz-, a tej- és a konzerviparban érződik. az idén megjelenő, megközelítően 150 féle új termék zömét is ezek az ágazatok adják. a húsiparban bővül az olcsó termékek köre is. miután a külpiacra egyre inkább a magasabb feldolgozottságú cikkek keresik, az ipar ennek megfelelően fejleszti technológiáit. ennek eredményeként több olyan értékes nyersanyaghoz is jut, amely éppen az olcsóbb termékek alapanyagául szolgál. ilymódon a hazai és a külpiacra egyaránt kapós felvágottat, kolbászt és más húsrut állíthat elő.

a hazai élelmiszerek minősége általában vetekszik a legfejlettebb országokéval, a csomagolás színvonala ettől azonban jócskán elmarad, holott itthon és külföldön a fogyasztók egyaránt az esztétikus megjelenésű árut keresik. a fejlesztésnek azonban gátat szab, hogy az élelmiszeripar 7.000 csomagológépe túlságosan tarka képet mutat, hozzávetőleg 250 féle, egymástól eltérő típust tartanak számon. a szakirányítás az önálló vállalatoknak nem írhatja elő, milyen gépet szerezzenek be a fejlesztéseknél. már pedig megfelelő tipizálás nélkül a hazai vegyi- és a papíripar képtelen a sokféle géptípus mindegyikéhez megfelelő csomagolóeszközt adni. ezért a kém



bel

- 8 -

1985.01.15.

sb0008 4 150 mtib1008

gyorsítani kell... /2. rész/

a szállítás időpontjának meghatározásakor a kereskedelemnek és a szállítóknak egyaránt törekedniük kell a vevő által javasolt időpont elfogadására. kívánatos, hogy a megrendelések felvételekor az üzletekben mind gyakrabban ajánlják a késő délutáni, esti, illetve hétfői szállítási időpontokat is a vevőknek. /mti/

mg/gg jf rj olt  
00.14 150185 0374

--

sb0009 4 150 mtib1009

hajók a jég fogságában

1985. január 15. - a rendkívül hideg időjárás és a gyors jegesedés miatt a mahart jónéhány hajója nem tudta elérni uticélját, kénytelen volt a közeli kikötőkben, jégtől védett öblökben menedéket keresni.

január 6-án, vasárnap kapták a hajók az utasítást: huzódjanak jégmentes helyre. regensburgtól reni-ig csaknem 30 motoroshajó, valamint 160 áruszállító uszály állt be kényeszerű pihenőre a különböző kikötőkbe, illetve az ugynevezett menhelyekre. valamennyi hajó idejében védett helyre került. közülük egy sem szenvedett károsodást a zajló jégtől. szerencsére a rakományok összetétele is olyan, hogy nem okoz bennük kárt a rendkívüli hideg. a duna felső szakaszán többnyire vas, műtrágya, takarmány és pirit van az uszályokban. az aldunán búzát, vasércet, foszfátot, s a tengeri hajókhöz csatlakozó más rakományt fuvaroznak /fuvaroznának/ a hajók. a mahart egyelőre nem is tudja teljesíteni megbízatásait, a megrendelők nem kapják meg időben a várt árut.

hamarosan budapestig érhet a dunán az összefüggő jégpáncél. az előrejelzések szerint hosszabb ideig is eltarthat a kényeszerű várakozás, ezért a vízijárművek legénységének nagyrészt hazarendelték. a fedélzeten csak kislétszámú őrség teljesít szolgálatot. a hajókon van elegendő fűtőanyag, a hajók többségében központi fűtéssel biztosítanak kellemes hőmérsékletet. attól sem kell tartani, hogy a vízijárművek befagynak, - s így károsodnak - körülöttük ugyanis állandóan törik a jeget.

bel

- 9 -

1985.01.15.

a mahart-nál lényegesen rosszabb helyzetbe került néhány külföldi hajóstársaság; hajóikat nem sikerült időben védett helyre juttatniok, így a zajló jég kárt tehet bennük. a magyar hajók legénysége több bajbajutott külföldi hajót segített ki a bajból; közreműködtek az áruval teli uszályok, hajók jégmentes helyre vontatásában. /mti/

bi/il/-vi jf olt  
00.15 150185 1845

--

sb0010 4 150 mtib1010

megélénkült a pécsi munkaerőpiac

1985. január 15. - a gazdasági életünkben megindult kedvező változások hatására megélénkült a munkaerőpiac pécsett és térségében. a termelés dinamikusabbá válása, a vállalatoknál történő profilváltás, a gazdaságtalanul dolgozó egységek felszámolása, az ingázók számának csökkenése mind a munkaerő mobilitását erősíti. pécsett megszűnt a tungsrám Rt alkatrészgyára, dolgozói más cégeknél helyezkedtek el. a baranya megyei élelmiszerkereskedelmi vállalat bolti eladóknak képezte át saját szakképzetlen dolgozóit, illetve a máshonnan jött embereket.

a gyorsuló mozgásról tanuskodik a pécsett működő munkaügyi szolgáltató iroda valamennyi 1984-es adata is. tavaly 128 gyár, vállalat, szövetkezet, intézmény forult az irodához, harmoncnyolccal több, mint az előző évben. egyidejűleg 5442 ember kereste meg a szolgáltató szervezetet személyesen, telefonon, vagy levélben, szintén több, mint a korábbi esztendőben. egyaránt nőtt az állásajánlatok és - kisebb arányban - az álláskeresők száma is.

a munkaügyi szolgáltató iroda létrehozásakor arra számítottak, hogy a gazdasági élet változásai következtében megnő a munkát kereső, munkahelyet válgoztató emberek száma, az új szervezet fő feladata tehát ezek segítése lesz. meglepő módon az ellenkezője történt: a múlt évben csaknem kétszeres tulkinálat jelentkezett a munkaadók részéről. összesen 7228 állásajánlatot közöltek a vállalatok, ezzel szemben csupán 3779 személy keresett új munkahelyet az irodánál. ők is többnyire minőségi csere iránt érdeklődtek: jobb munkakörülményeket, több fizetést, vagy egyszerűen az otthonukhoz közelebb eső munkahelyet akartak.

a gyorsabbá, egyszersmind bonyolultabbá váló munkaerőmozgás arra készítette az irodát, hogy - az országban elsőként - munkaügyi adatbankot hozzon létre. segítségével könnyebben egymásra találhatnak a munkát kínáló vállalatok és az állást kereső emberek. összesen 170 céget tart nyilván, és mintegy 15 ezer munkaügyi adatot őriz az iroda. az adatrendszert rövidesen számítógépre viszik át. a korszerű eszköz is azt a célt szolgálja, hogy megteremtsék a kereslet és a kínálat egyensúlyát a pécsi munkaerőpiacon. /mti/  
igó/bné/-vi az olt  
00.15 150185 2206

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

melegvíz-álló csövek debrecenből

1985. január 15. - a tavalyinál háromezer tonnával több pvc-csővet és mintegy ötszáz tonnával több fröccsöntött terméket gyártanak a hungária műanyagfeldolgozó vállalat debreceni gyárában az idén; a termelési érték meghaladja majd a másfél milliárd forintot, s több mint egymillió dollár értékű árut exportálnak. az üzemben folyó nagyarányú bővítés és korszerűsítés során öt újabb csőgyártó sort szerelnek föl. a fejlesztés nemcsak mennyiségi eredményt hoz, a berendezéseken melegvíz-álló pvc-csőveket és csőköötő idomokat is tudnak majd készíteni. /mti/  
szü/rj az olt  
00.16 150185 0615

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

meliorációs feladatok bács-kiskunban

1985. január 15. - bács-kiskun megyében az ezredfordulóig 455 ezer hektár területen oldják meg a talajjavítás és vízrendezés feladatait. a hosszútávú meliorációs program keretében az első nagyobb mérvű munka a bajai körzetben - a duna és a dunavölgyi főcsatorna által bezárt mintegy 25 ezer hektáros területen - kezdődött meg. az egykori duna-meder tereprendezésére, csatornahálózatának kiépítésére gazdasági összefogással több mint 600 millió forintot költenek. előreláthatólag 1988-ban fejeződik be a beruházás, amelynek eredményeként biztonságosabbá válik a termelés a térségben, s várhatóan mintegy 25 százalékkal nőnek a szántóföldi

hozamok. a következőkben a kiskunsági homokhátság termőhely-javításába fognak majd. e tájegység 372 ezer hektárnyi, laza szerkezetű homoktalajából 167 ezer vár vízrendezésre, 96 ezer pedig talajjavításra. az első szakaszban elkészült kiskunfélegyháza környékének komplex rendezési terve, ami 40 ezer hektár területet érint. megvalósításával korábban nagyüzemi módon nem hasznosítható földek válnak művelhetővé, termővé alakulnak át a szikfoltok. a nagyobb szikes térségeken pedig olyan víztárolórendszereket hoznak létre, amelyek részint fogadják a lecsapolt belvizet, részint pedig öntözővizet adnak. még az idén elkészül - az érdekelt gazdaságok bevonásával - a kivitelezési terv is, hogy jövőre hozzáláthassanak a meliorációs munkálatokhoz. a következő lépcsőben a kiskőrös-térségi és hajósi homokföldek vízrendezési tervét dolgozzák ki a szakemberek. /mti/  
lász/bné az rj olt  
00.16 150185 1569

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

megtérült az importgépek ára

1985. január 15. - a feldolgozási idény február végi befejeződéséhez kötött határidő előtt csaknem másfél hónappal, már ezen a héten eleget tett valutakitermelési kötelezettségének a szabolcsbákai buzakalász tsz gesztorságában működő almalé-üzemi társulás. az együttműködő tizenegy szabolcs-szatmár megyei termelőszövetkezet és a nyiregyházi konzervgyár ugyanis azzal a feltétellel kapta meg a tavaly 110 millió forintos beruházással épült üzem importgépeinek beszerzéséhez az engedélyt, ha az első - százötven napos - feldolgozási szezonban megtermelik az osztrák technológia és a gépek árával egyenértékű exportalapanyagot. annak ellenére, hogy időközben csökkent a sűrítmény világpiaci ára, s ezért nagyobb mennyiségű almalét kellett gyártaniuk, január első harmadában teljesítették vállalatukat: 1 millió 380 ezer dollár értékű exportárut állítottak elő. /mti/  
ács/ummé/kö az olt  
00.17 150185 0928

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

vadkacsa-tenyészet mezőhéken

1985. január 15. - új exportágazatot szervezett a vadkacsa-tenyésztés meghonosításával a mezőhéki táncsics tsz. az első törzsállományt kísérletképpen tavaly állították be, s a negyvenezer megtermelt tojásból huszonhétezer viziszárnyast keltek ki és neveltek fel. a vadkacsa-tartás több szempontból is gazdaságos. a szárnyasok a tenyészidő egy részében hulladéktakarmánnyal etethetők, gondozásuk kevés kétféle munkát ad, s nem utolsósorban: jó exportcikk a vadkacsa, tavaly kétmillió forint árbevételt és tisztességes nyereséget is hozott.

a tapasztalatok alapján a tsz. együttműködési szerződést kötött az exportőrrel a vadkacsa-törzsállomány továbbfejlesztésére; a partnervállalat anyagi segítségével az idén már negyvenezer viziszárnyast nevelnek fel. /mti/

end/kné/kö az olt  
00.18 150185 0823

-.-

sb0015 4 160 mtib1015

az országos filharmónia terveiből /1. rész/

1985. január 15. - az országos filharmónia az elmúlt esztendőhöz hasonlóan 2500 koncertet szervez ez évben az országban. budapesten februártól júniusig, a zenei évad végéig 240 hangversenyt rendeznek: 106 felnőt, 44 ifjúsági bérleti előadást és 90 szólókoncertet - tájékoztatták az mti munkatársát az országos filharmónia vezetői.

júniusig 16 újabb hangversenysorozat kezdődik, ezeket az erkel színházban, a zeneakadémián, a mátyás templomban, a pesti vigadóban, a budai vigadóban, továbbá az óbudai várkonyi györgy uttörő- és ifjúsági házban tartják majd. e koncertesteken mintegy 40 külföldi, illetve külföldön élő magyar művész vendégszerepel. a zene legkülönbözőbb irányzatainak jeles képviselői az amerikai egyesült államokból, angliából, ausztriából, csehszlovákiából, hollandiából, japánból, kanadából, az ndk-ból, az nszk-ból, olaszországból, spanyolországból, svájcól, svédországból és a szovjetunióból érkeznek hazánkba. közöttük lesz doráti antal, geszty szilvia, hamari julia, pauk györgy, frankl péter, kobajasi kenicsiro, miltiades caridis, a bécsben élő, görög származású karmester, christoph von dohmányi, a st. martin in the fields akadémia kamarazenekara.

a hazai zenekarok közül a magyar állami hangversenyzenekar négy koncertet ad a zenekari esték sorozatban februárban, a 15 esztendővel ezelőtt alakult schola hungarica három hangversenyét hallhatja a közönség márciusban. a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekara öt esten lép fel. az új zenei stúdió az óbudai várkonyi györgy uttörő- és ifjúsági házban négy hangversenyt ad: ezeken több művet először hallhat a közönség. ismét bemutatkozási lehetőséget kapnak a fiatal művészek, ezuttal négy zongorista léphet a közönség elé.

egy-egy korszak zenei anyagából ad izelítőt a romantikus zongoraestek, s a barokk zene régi hurok hangszereken elnevezésű sorozat, egy-egy hangszerre, illetve hangszercsaládra írott művekből válogatják a hegedűbérlet, a fuvós mesterbérlet és a zongoramuzsika sorozatának anyagát. gazdag kínálatot nyújt a komolyzene kedvelőinek a tavaszi bérlet négy sorozata is. e hangversenyek tulnyomó többségén jeles hazai szólolisták lépnek fel.

az évad végéig több újdonsággal is szolgál az országos filharmónia. /folyt. köv./

i/cs/kö bc olt  
00.18 150185 2319

-.-

sb0016 4 160 mtib1016

az országos filharmónia terveiből /2. rész/

a művelődési minisztérium és a filharmónia közösen nemzetközi ifjúsági szimfonikus zenekart kíván létrehozni a szocialista országok zeneakadémiáinak növendékeiből. a zenekar karmestere alekszandr dmitrijev és ligeti andrás lesz. a tervek szerint az új együttes budapesti bemutatkozása után tavasszal turnéra indul a szocialista országokba.

február utolsó napjaiban a novotel szálló mellett épült budapest kongresszusi központ megnyitó diszhangversenyét rendezik meg. április 3-án hazánk felszabadulásának 40. évfordulóját ünnepi hangversennyel köszöntik. az ünnepekhez, az évfordulókhoz kapcsolódik ella istván orgonaművész vállalkozása, aki bach születésének 300. évfordulója alkalmából bach összes orgonaművét műsorára tűzi.

a filharmónia évadja június 10-én a new york-i filharmonikusok hangversenyével zárul az erkel színházban. itt bach iii. brandenburgi versenye, mozart esz-dur szinfonia concertante című műve és richard strauss egyik ritkán hallott alkotása, a szinfonia domestica csendül fel.

az országos filharmónia, a hagyományokhoz hiven, az idén nyáron is megrendezi martonvásári, illetve vácrátóti hangversenyeit. az előbbi helyen négy, az utóbbin három koncertet hallhat a közönség.

az elmúlt évben vezette be próbaképpen e zenei intézmény, hogy az augusztus 20. - szeptember 20. közötti - kulturális eseményekben korábban szegényesnek bizonyult - időszakban hangversenyeket szervez. az idén folytatják ezt a gyakorlatot: hét koncertet tartanak a mátyás templomban. elsősorban bach és handel műveiből állítják össze a műsort, amelyet a budapesti madrigálkórus, a liszt ferenc kamarazenekar, a corelli kamarazenekar és a liszt ferenc kamarakórus tolmácsol majd.

e nyáron a pest megyei tanács diszudvarában is tarthatnak hangversenyeket. kilenc koncertet terveznek, az első három a corelli kamarazenekaré, a magyar kamarazenekaré és a budapesti fuvóegyüttesé lesz, míg a továbbiakon a liszt ferenc kamarazenekar sorozatát hallhatja a közönség.

végül két hír az őszi évadkezdetről: doráti antal felléptével rendezik meg az évadnyitó koncertet szeptember 25-én, s a hazánkban nagy érdeklődéssel kísért budapesti fesztiválzenekar amerikai turnéra indul. /mti/

i cs/kö bc olt  
00.19 150185 2279

-.-

sb0017 4 170 mtib1017

## farsangi vigóságok baján

1985. január 15. - elkészült a farsangi program baján is, ahol február elejével kezdődnek a hagyományos vigóságok. február 2-án és 9-én két alkalommal tartják meg a híres bunyevác asszonybált, ahonnan kizárják a férfiakat, a népviseletbe öltözött fehérnép tamburaszóra ropja majd a táncot. a bunyevácok nagy fonóünnepét, a veliko prélo-t február 15-én rendezik meg a béke szállóban, ahol délszláv népi együttesek, zenekarok, táncosok, énekesek mulattatják majd a vendégeket. a bajai bunyevác farsangot február végén télbucsuztatóval zárják. /mti/

lász/bné/-vi az olt  
00.19 150185 0604

-.-

sb0018 4 160 mtib1018

## tudományos munka az ybl miklós építőipari műszaki főiskolán

1985. január 15. - az ybl miklós építőipari műszaki főiskola tanszékein, intézeteiben a tudományos tevékenységgel már évtizedek óta segítik a magyar népgazdaságot. a főiskolán belül tevékenykedő kivitelezésszervezési intézet munkatársai például az elmúlt tíz évben mintegy 70 építőipari beruházás szervezésében működtek közre, és 30 műszaki fejlesztési tanulmánnyal segítették az építőipart.

a jelenlegi kutatások között foglalkoznak az építőipari vállalkozók versenyeztetésének megszervezésével. a hagyományos tervező-beruházó-kivitelező együttműködésben ugyanis előfordult, hogy a kivitelező - a jogszabályok betartása miatt - kénytelen volt gyakran gazdaságtalan megoldásokat alkalmazni az építés előkészítéséhez. az újoman kialakítandó rendszerben a kivitelezőnek többek között meg kell terveznie a munkaszervezés költségvonzatait, az építetőknek pedig szükséges megjelölnie a beruházással kapcsolatos elvárásait. a kutatók meghatározzák majd a szervezéshez szükséges normatíva-rendszert, a különböző fázisok tartalmi követelményeit.

a főiskola a német demokratikus köztársaság építőiparával nemzetközi együttműködésben végez tudományos kutatásokat. így vizsgálják a szállítás, a rakodás és a raktározás korszerűsítését, a textilből készült konténerek alkalmazásának, a lakásrekonstrukciók gépesítésének lehetőségeit.

hazánkban az épületek nagy része ötven évnél idősebb, így az építőiparnak az új épületek kivitelezése helyett egyre inkább az épületfenntartással kell foglalkoznia. az új technológiákkal készült lakótelepek fenntartása is megoldatlan, nincsenek kidolgozva a javítás módszerei. az épületfenntartást - teljességre törekedve - eddig hazai főiskolán, egyetemen nem tanították, a végzett mérnökök többsége nem ismerte az ezen a területen alkalmazható technológiákat. az ybl miklós főiskolán 1982-től megszervezték az épületfenntartás oktatását a már gyakorló szakembereknek. szakdolgozataikat a napi gyakorlati problémák megoldására készítették. ezek közül többet a főváros ingatlankezelési főigazgatósága hasznosításra meg is vásárolt. /mti/

lg km rj olt  
00.20 150185 2169

-.-

sb0019 4 160 mtib1019

muzeumi évkönyv

1985. január 15. - hatodik alkalommal jelent meg a szolnok megyei muzeumi évkönyv, tudósok, régészek, néprajzosok, helytörténészek munkáinak terjedelmes gyűjteménye; a szerzők a jáász-nagykunság, a tiszazug és szolnok vidékének történelmi emlékeit dolgozták fel. az idén lesz háromszázadik évfordulója annak, hogy a szolnoki vár felszabadult a 133 éves török uralom alól, az erről szóló tanulmány 1685-től kíséri végig a vár történetét. a régészeti kutatások során már a múlt században több avarkori települést, sirt találtak szolnok megyében; ezeket ismerteti egy rendszerező tanulmány. a kötetbeli tizenhárom értekezés közül több is a legújabbkor eseményeit idézi föl, például a negyven év előtti sorsforduló napjait, a tsz-mozgalom szervezésének és kialakulásának a kezdeti szakaszát.

az évkönyvet számos kép, rajz, térkép teszi színesebbé. /mti/  
end/kné az rj olt  
00.21 150185 0903

-.-

sb0020 4 160 mtib1020

kastélymentő akció

1985. január 15. - fejér megye két patinás épületét mentik meg a pusztulástól az országos műemlékvédelmi felügyelőség szakemberei: lovasberényben az év közepén végeznek a volt cziráky kastély állagmegóvási munkáival, az év második felében pedig hozzákezdenek a fehérvárcsurgói károlyi kastély felújításához.

Lovasberényben hetedik esztendeje dolgoznak az 1763-1767-ben épült klasszicista palota helyreállításán. megerősítették a földémszerkezeteket, elvégezték a tartófalak cseréjét, helyreállították a tetőszerkezetet, s hamarosan befejezik a kémények kijavítását és a parkban lévő kápolna tatarozását. a munkára eddig 25 millió forintot költöttek, de a teljes helyreállításhoz még Janyire lesz szükség.

az 1844-ben épített, romantikus stílusú fehérvárcsurgói volt főúri lak renoválása során szintén megerősítik az életveszélyessé vált földémszerkezetet, s elvégzik az épületen keletkezett legnagyobb hibák kijavítását. e munkát is több évre tervezik. /mti/

dáv/fné/az/mz olt  
08.41 150185 1034

-.-

sb0021 4 130 mtib1021

zala: félmilliárd értékű társadalmi munka

1985. január 15. - félmilliárd forintot tesz ki a zala megyei lakosság által tavaly végzett társadalmi munkák értéke a most elkészült gyorsmérés szerint.

zalaegerszeg az idén ünnepli rendezett tanácsú várossá nyilvánításának századik évfordulóját. erre készülve a város üzeminek dolgozói már az elmúlt esztendőben vállalták, hogy szabadidejükben, fizetséget nem várva vesznek részt a gyermekintézmények karbantartásában. lentiben egy tizenhat tantermes iskola építésében működtek közre a város lakosai, három negyedben vízvezeték-hálózatot is építettek. a községi akciók közül az egyik legsikeresebb a zalabaksaiaké volt, munkájuk nyomán megépült a falu művelődési központja. hasonló vállalkozásba kezdtek a

BA

zalaszentlászlóiak, ez év tavaszára befejezik a faluház építését. kiscsörbőn iskolai tornatermet, bakon pedig sportcentrumot építettek a helybeliek. szerte a megyében gyorsította a lakosság a vízműépítéseket, a járdák, zártkerti és szőlőhegyi utak építését. /mti/

I nagy értékű munkával

tóa/kné/kö az  
08.43 150185 1050

-.-

sb0022 4 150 mtib1022

#### karancslapujtói érdekeltség-rendszer

1985. január 15. - az utóbbi esztendőben mintegy harminc százalékkal emelkedtek a karancslapujtói karancs tsz szállítási ágazatának fuvarbevételei, ugyanakkor jelentősen csökkentek a szállítási költségek. a siker nyitja: a termelőszövetkezet vezetősége olyan szerződést kötött a gépkocsivezetőkkel, miszerint a fuvarbevétel növekedésével emelkedik a gépkocsivezető bére. keresetét gyarapítja az is, ha járműve kevesebb üzemanyagot fogyaszt, mint a norma szerint lehetne, s ha gondos vezetéssel, lelkiismeretes karbantartással megtakarít a javítási, felújítási költségekből. az érdekeltségi rendszert most a negyven erőgép kezelőire is kiterjesztették. esetükben az üzem- és kenőanyagköltség, valamint javítási és felújítási költség mellett szerepet játszik a gép teljesítményének növekedése, azzal a feltétellel, hogy sem a traktor, sem a hozzácsatolt munkagép nem kophat, rongálódhat, nem használódhat el hamarabb az előírásoknál. felmérték a tsz szerszámkészletének jelenlegi értékét is, és megállapították azt az összeget is, amennyi a szerszámkopás-törés esetén évente szükséges a pótláshoz. ezt a pénzt a gazdaság havi részletekben arányosan elosztva fizeti a szerszámok használóinak, amit ebből a dolgozó - ügyelve munkaeszközeinek épségére - megtakarít, az az övé. /mti/

csiz/ke az rj olt  
08.44 150185 1349

-.-

sb0023 4 130 mtib1025

#### a békés megyei tanács vb ülése - építésügyi jogkör

1985. január 15. - a békés megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén az építésügyi jogkör decentralizálásának tapasztalatairól szóló előterjesztést vitatta meg. a testület megállapította, hogy a megyében végrehajtott körzetesítés eredményes volt. a törvény adta lehetőségekkel élve 13 építésügyi körzetet hoztak létre, amelybe negyven települést vontak be. négy év tapasztalata szerint ez a szervezés beváltotta a hozzá fűzött reményeket, az állampolgárok ügyeinek intézése meggyorsult, az építési eljárásokat helyben bonyolítják, nem kell nagy távolságokra utazniok.

a körzetesített építési hatóságok évente 2000-2600 ügyet intéztek el. ezek többsége építéshez, telekalakításhoz, közterülethasználathoz, tartós földhasználathoz kapcsolódott, kisebb hányada épületbontásokat elrendelő határozat volt.

a döntések helyességét bizonyítja, hogy a határozatoknak mindössze egy százaléka ellen nyújtottak be fellebbezést, és az elsőfoku határozatok ellen az ügyészi szervek nem emeltek óvást, pert nem kezdeményeztek.

a végrehajtó bizottság megítélése szerint az a tény, hogy az építésügyi hatáskör első fokon a községekhez került, erősítette a helyi tanácsok önkormányzatát, az ügyek helybeni intézése jelentősen csökkentette a lakosság ezzel kapcsolatos terheit, a közvetlen kapcsolat kedvezően hatott a települések rendezési terveinek megismerésére, megértésére. ennek is köszönhető, hogy a lakosság segítő közreműködése rendszeresebbé vált. /mti/

bty/ke,ká/mz olt

10.09 150185 1557

8/7

-.-

sb0024 4 130 mtib1026

## halálos közlekedési balesetek

1985. január 15. - debrecenben józsef ferenc 32 éves rakodómunkás, helyi lakos, személygépkocsijával elütötte tóth lászló 52 éves tsz-tag, debreceni lakost. a kerékpárral közlekedő férfi sérüléseibe belehalt. az eddigi adatok szerint józsef ferenc nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját.

szabolcs-szatmár megyében, napkor külterületén beregszászi miklós 27 éves gépkocsivezető, barabási lakos pótkocsis teherautóval elütötte pap béla 50 éves ács, apagyí lakost. a balesetet szenvedett férfi meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint beregszászi miklós nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

a balesetet okozók vezetői engedélyét bevonta a rendőrség, s mindkét ügyben tovább folytatja a vizsgálatot. /mti/  
és/ka/-vi km olt  
10.19 150185 0830

--

sb0025 4 130 mtib1027

## a tv-Lottó nyerőszámai

1985. január 15. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a budapesten megtartott januári tv-Lottó sorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

12, 76, 86, 87, 89

/mti/ mi/mz olt  
10.46 150185 0265

BA

--

sb0026 4 160 mtib1028

## tárlat egy józsef alkotásaiból

1985. január 15. - egy józsef művészete az 1930-as, 40-es években címmel nyílt kiállítás kedden zalaegerszegen, a göcseji muzeumban. a tárlat folytatása a „balaton festőjének”, a század első negyedében készült műveiből két éve rendezett bemutatónak. ezúttal harminc alkotását láthatják az érdeklődők a zalai születésű, 1951-ben elhunyt kossuth-díjas művésznak. a képek döntő többségének témája a balaton és környéke. /mti/

tas/kné, ká/mz olt

10.48 150185 0494

--

sb0027 4 150 mtib1030

## tanácskozás a mikrohullámu technikáról

1985. január 15. - kétnapos országos ankét kezdődött kedden a mikrohullámu technika hazai fejlesztésének legújabb eredményeiről a mtesz székházában. a híradástechnikai tudományos egyesület által rendezett tanácskozás bevezető előadásában tófalvi gyula, a távközlési kutató intézet igazgatója, az egyesület főtitkára hangsúlyozta, hogy a hazai és a nemzetközi műszaki-tudományos fejlődés számos új eszköz és eljárás alkalmazására nyújt lehetőséget a mikrohullámu hírközlésben, illetve a távadatátvitelben. az új technológiák iránti megkülönböztetett figyelmet mutatja, hogy a 20 ténakört felelő anketon három szekcióban is a műholdas távközlési rendszerekkel és berendezésekkel kapcsolatos kutatásokkal; két külön szekcióban pedig a digitális hírközlés fejlesztési eredményeivel foglalkoznak.

a tanácskozás a fejlesztési kérdések megvitatása mellett alkalmat nyújt arra is, hogy a mikrohullámu technika tökéletesítésében és elterjesztésében érdekelt vállalatok és intézetek képviselői kölcsönösen ismertessék tevékenységüket, tájékozódjanak egymás munkájáról. az anketon résztvevő több mint 200 szakember között - a kutatással és fejlesztéssel foglalkozó vállalatok, intézetek mellett - sokan a gyártásban, vagy az alkalmazásban érintett intézmények nevében kapcsolódnak a vitába.

szerdán szekcióüléseken folytatják a tanácskozást. /mti/  
fgy/ka/sl/mz olt

10.58 150185 1419

BA

--

sb0028 4 150 mtib1031

## fagykárak a dél-dunántúli szőlőkben

1985. január 15. - súlyos fagykár érte a dél-dunántúli szőlőket. különösen azok az ültetvények szenvedtek meg a szokatlanul kemény és tartós hideget, amelyek a múlt év nyarán jégverést szenvedtek, illetve amelyek a szőlőhegyek lábánál vagy völgyekben fekszenek. a gazdaságok mégsem mondanak le arról, hogy legalább az átlagosnak megfelelő termést érjenek el az idén, hiszen jó szakmai munkával csökkenteni lehet a károk mértékét - hangzott el azon a szőlőmetszési bemutatón, amelyet kedden tartottak pécsen.

baranya, somogy, tolna és zala megye gazdaságainak szőlészei vettek részt a pannonvín borsgazdasági kombinát szakmai rendezvényén. a bemutatót azért tartották most, mivel a nagyüzemekben rövidesen megkezdődik a tőkék metszése, s a szakemberek a kutatóállomáson látottak és hallottak alapján határozhatják majd meg a metszés módját. diófási lajos tudományos kutató, a borsgazdasági kombinát vezérigazgató-helyettese elmondotta, hogy ebben az évszázadban - a mostanival együtt - mindössze kilenc olyan télünk volt, amikor a fagy miatt károsodott a hideget egyébként jól tűrő szőlő. legutóbb 1964-ben volt erre példa.

a pécsi kutatóállomás szőlőjében 20-30 százalék közötti fagykárt észleltek, holott az ültetvény védett helyen - a mecsek déli lejtőjén - fekszik. a kedvezőtlen helyekre telepített szőlőkben minden bizonnyal még nagyobb a fagsérülések aránya. a kutatóállomás munkatársai a legfontosabb termőhelyekről 3000 rügyet gyűjtöttek be és helyeztek mikroszkóp alá, s a vizsgálat azt mutatta, hogy - a helytől és a fajtától függően - egész dél-dunántúlon fagykárt szenvedtek a termőrügyek.

a pécsi kutató azt tanácsolta az üzemek szakembereinek, hogy amíg a hideg idő tart, azaz a nappali hőmérséklet minusz 5 és az éjszakai hőmérséklet minusz 10 fok alá süllyed, ne metsszenek, mert a keletkezett sebek még súlyosabb fagykár előidézői lehetnek. a szokottnál nagyobb gonddal vizsgálják meg mindenütt a rügyek állapotát és aszerint döntenek a metszés módjáról. az idén mindenesetre növelni kell a rügyterhelést. /mti/

igó/bné, ká/mz olt

11.14 150185 2120

-.-

sb0029 4 130 mtib1032

## emlékezés varjas sándorra

1985. január 15. - varjas sándor tanár-filozófus, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyisége születésének 100. évfordulója alkalmából január 18-án, pénteken 10 órakor a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában lévő emléktáblájánál koszorúzási ünnepséget rendeznek. /mti/

és/ka/km/mz olt

11.35 150185 0360

-.-

sb0030 4 150 mtib1033

## a debreceni tanács vb ülése - szolgáltatások

1985. január 15. - az elmúlt évek beruházásainak és korszerűsítéseinek köszönhetően dinamikusan fejlődött debrecenben az ipari és kereskedelmi szolgáltatás - állapították meg a városi tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén. az elmúlt évben a lakossági szolgáltatások értéke megközelítette a 700 millió forintot. az egy lakosra jutó érték 2900 forint volt, ami csaknem ezer forinttal több, mint a hatodik ötéves terv első esztendejében. módosultak az arányok is: csökkent az állami szektor részesedése, ugyanakkor jelentősen több munkát végeztek a magánkisiparosok. számuk ugrásszerűen növekedett: míg 1981-ben 1396, addig tavaly már 2276 kisiparos dolgozott a megyeszékhelyen.

az egyes ágazatokat tekintve különösen erőteljesen fejlődött a textil tisztítás. rekonstrukció eredményeképpen központi mosoda és vegytisztító részleg épült, s a patyolat vállalatnak a városban újabb hat szalonja és tizenkét felvevőhelye kezdte meg működését. a munka minősége kifogástalan.

a testület megfelelőnek ítélte a háztartási gépek, személygépkocsik és motorkerékpárok javításának helyzetét, az építőipari szolgáltatások azonban nem fedezik az igényeket.

az idei feladatok sorában első helyre rangsorolták a most épülő lakónegyed, a tócskert szolgáltatásainak megszervezését, a laktanya utcai lakótelepen a szolgáltatóház megépítését. /mti/

szü/éva, ká/mz olt

12.14 150185 1443

-.-

sb0031 4 130 mtib1034

## Lakástüzek a héttelején

1985. január 15. - a heves megyei tarnazsádkertben az arany jános utca 14. számú, 72 négyzetméter alapterületű lakóház gyulladt ki a cigaretta paraszától. a 78 esztendőes tulajdonos, Kovács Antal a lángok közt vesztette életét.

Budapestben a 76 esztendőes Rauchverk Manóné VII. kerület Péterffy Sándor utcai lakása lobbant lángra az ágyban meggyújtott cigarettától. amikor a tüzet a szomszédok észlelték az idős asszony élete már menthetetlen volt.

A XIII. kerület Bulcsu utca 21/b-ben egy gyertya lángja borította tüzbe a 81 esztendőes Döme József földszinti lakását. a tulajdonos a lángok között vesztette életét.

A Sopron megyei Bogoszlón a 82 esztendőes Horváth Péterné lakása a kályhához közel helyezett szárítandó ruhától gyulladt ki. az idős asszony füstmérgezésben halt meg.

A tragikus tüzesetek keletkezési körülményeit a rendőrség és a tűzoltóság vizsgálja. /mti/

-és/mi/km/mz olt

12.21 150185 0949

-.-

sb0032 4 130 mtib1035

## Pártküldöttség utazott Varsóba

1985. január 15. - Borbély Gábornak, az MSZMP Budapesti Bizottsága titkárának vezetésével kedden pártküldöttség utazott a Lengyel fővárosba, a Lemp Varsói Bizottságának meghívására.

A delegáció - amelynek tagja Szépvölgyi Zoltán, a fővárosi tanács elnöke is - részt vesz a Varsó felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken. /mti/

-és/fe/km/mz pr

13.22 150185 0425

-.-

sb0033 4 130 mtib1036

## A fővárosi népi ellenőrzési bizottság ülése /1. rész/

1985. január 15. - a fővárosi népi ellenőrzési bizottság 1982-ben vizsgálta a lakóépületek felújítási munkái során kibontott anyagokkal történő gazdálkodást. keddi ülésén a testület megvitatta a téma utóvizsgálatának tapasztalatait, valamint a fővárosi tanács VB ingatlankezelési és építési főigazgatóságának jelentését: 1982-84 között több kerületi népi ellenőrzési bizottság bevonásával néhány kerületi IKV-nál és két tanácsai építőipari vállalatnál tekintették át a helyzetet.

A fneb ülésén hangsúlyozták: az utóvizsgálat legfontosabb célja annak megállapítása volt, hogy az alapvizsgálatot követően a fővárosi tanács VB ingatlankezelési és építési főigazgatóságának intézkedései miként valósultak meg a gyakorlatban, s milyen eredményt hoztak. a főigazgatóság felméréseinek adatai alapján 1981-ben az IKV-k nyilvántartásaiban még csak 16,5 millió forint értékű bontott anyag szerepelt, ezzel szemben 1983-ban már csaknem 38 millió forintot tett ki ugyanez a tétel. a mennyiségi növekedés tehát kétségtelen, és ez azt mutatja, hogy javult a bontott anyagokkal való gazdálkodás. ugyanakkor azonban az utóvizsgálat tapasztalatai arra is utalnak, hogy az ingatlankezelő és kivitelező vállalatok ez irányú tevékenységében még további tartalékok rejlenek.

Megállapították például, hogy a bontott anyagokkal történő gazdálkodás sehol sem szerepelt a gazdálkodás általános színvonalát meghatározó tényezőként, holott felhasználásuk a takarékosági és anyagtakarékossági kormányprogram célkitűzéseit is szolgálja. a következő években ugyanakkor egyre nagyobb feladat a fővárosban a lakóépületek teljes felújítása, a rehabilitáció, ami várhatóan a bontott anyagok mennyiségének növekedését eredményezi. ennek tükrében különösen károsan hat tehát az a szemlélet, amely - az utóvizsgálati tapasztalatok szerint - a bontott anyagokat hasznosíthatatlan hulladéknak tekinti. kétségtelen viszont az is, hogy a szemléletváltáshoz szükséges érdekeltség, valamint adminisztratív feltételeket nem sikerült megteremtteni.

A főigazgatóság intézkedései közül a legjelentősebbnek a bontott anyagokkal való gazdálkodás teljes folyamatát szabályozó irányelvek számítottak. az ingatlankezelő és kivitelező vállalatok ugyanis ennek alapján szabályozták a témával összefüggő kérdéseket - sajnos többnyire formális módon. a bontott anyagokkal történő gazdálkodás folyamatában viszont nagy jelentősége van a megfelelő érdekeltségi rendszernek. ez jelenleg még nem segíti megfelelően az előrelépést. a gondok szerteágazóak. /folyt. köv./

di/fe/km/mz

13.31 150185 2610

-.-

sb0034 4 130 mtib1037

a fővárosi népi ellenőrzési bizottság ülése /2. rész/

az újrahasznosítás például a fővárosi 2. számú építőipari vállalat áralkulációja alapján történik, s az árak lényegesen alacsonyabbak az új - de helyettesített - anyagok értékénél. felhasználás, beépítés esetén az érték 10 százaléka, értékesítéskor 5 százaléka helyezhető az ikv-k jutalmazási alapjába és fordítható ösztönzésre. az egyik kerületi vállalatnál, ahol kialakították a közvetlen érdekeltségi rendszert, a fizikai dolgozók a beépített anyagok értékének csupán 2 százalékát kapják meg céljutalomként, azonban az így kifizetett összegek rendkívül alacsonyak, s negyedévenként egy emberre számítva nem érik el a 300 forintot sem.

végezetül a fneb utóvizsgálatáról készült jelentés megállapította, hogy a bontást végző dolgozók, művezetők, építésvezetők alapvetően nem érdekeltek a megfelelő gondossággal végzett és gyakran nagyobb figyelmet, esetleg több időt és munkaerőt igénylő bontás elvégzésében. nyilvánvaló tehát, hogy csak a kivitelezők és a magánrendelők közös anyagi érdekeltsége segíthetné elő a gazdálkodási színvonal javítását. az ez év elejétől érvényes jövedelemszabályozás alapvetően új körülményeket teremt, mert lehetővé teszi az ingatlankezelő vállalatoknál képződő és a bontott anyagok hasznosításából származó érdekeltségi alap egy részének átengedését a kivitelező vállalatoknak. /mti/

di/fe/km/mz pr

13.37 150185 1405

-.-

sb0035 4 150 mtib1038

zavartalan a széntermelés visontán

1985. január 15. - a mátraaljai szénbányák thorez bányáuzeme a keddi összegező értékelés szerint az év első két hetében összesen 200 ezer tonna szenet adott a szomszédos gagarin hőerőműnek. mennyiségileg valamivel kevesebbet a tervezettnél, fűtőértékben azonban némileg jobbat. ehhez a teljesítményhez azonban a szokásosnál jóval nagyobb erőfeszítésre volt szükség. a visontai bánya negyedszázados fennállása óta ugyanis még nem volt a mostanihoz hasonló tartós hideg. ennek ellenére a külfejtéseken január 2-ától folyamatosan, éjjel-nappal és vasárnap is termelnek. nem volt fennakadás a bányászatban, következésképpen a villamosenergia termelésben sem.

60

a nehézségeket az okozza, hogy a szabadban dolgozó gépek acélszerkezetei minusz 15 fok alatt már különös gondozást igényelnek és könnyen eltörhetnek. ezért a karbantartáson a szokásosnál jóval többen dolgoztak. további gond, hogy a meddő letakarítása során a nedves földből nagy mennyiségű sár képződik, amely ráfagy a merítőkanalakra, a szállítószalagokat mozgató görgőkre, s ezeket igen nehéz munkával állandóan tisztogatni kell. az említett okok és a rendkívül nagy igénybevétel következtében a szénmezőn működő négy gépláncból karbantartás miatt legalább egy rendszeresen kiesett a termelésből.

a bánya gépjárműjében elegendő alkatrész áll rendelkezésre, a jó szervezésnek, a szakszerű karbantartásnak köszönhetően mindaddig zavartalan volt a széntermelés. a thorez-bánya berendezkedett arra, hogy ilyen rendkívüli időjárási viszonyok között is folyamatosan termeljen, biztosítsa a szenet a villamosenergia előállításához. /mti/

kov/lné st/mz pr

13.59 150185 1671

-.-

sb0036 4 180 mtib1039

elhunyt moldoványi ferenc

1985. január 15. - moldoványi ferenc, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a magyar ellenálló, antifasiszták szövetségének tagja, aki 1943 óta volt a párt tagja, 71 éves korában pécssett elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatásáról később intézkednek.

az mkszmp pécs városi bizottsága

/mti/

igó/bné st/il pr  
14.04 150185 0366

-.-

sb0037 4 150 mtib1040

átadták a hungarocamion új műszaki telepét

1985. január 15. - befejeződött a hungarocamion nagykőrösi uti műszaki-forgalmi telepének építése, és kedden urbán Lajos közlekedési miniszter átadta az új létesítményt.

a vállalat csaknem másfélezer kamionja kinőtte már a régi, cinkotai uti telepet, a hatékonnyabb járműfenntartási, javítási és szervizmunka érdekében volt szükség az új műszaki bázis megteremtésére. a régihez képest kétszeres kapacitású javítócsarnokban egyszerre több mint 20 járművön tudnak dolgozni. a motorokat és a nehezebb fűdarabokat daruval cserélik, a járművek átvizsgálását, ellenőrzését, a fékhatás mérését, a futóműbeállítást a legkorszerűbb műszerekkel, berendezésekkel végzik. a kamionok mosására két, egyenként 60 méter hosszú mosópályát építettek. a mosás három ütemben történik: a gépi alvázmosás után mozgókeretes kefékkel mosóval tisztítják meg a külső felületeket, majd magas nyomású gőzsugaras mosó- és fertőtlenítő berendezésekkel, porszívókkal tisztítják meg a motort, a fülkét, a rakodóteret. a járművek szervizét, az olaj- és szűrőcseréket, a zsírzásokat hat járműálláson végzik, ezeket az állásokat fűtött alsó munkatér köti össze.

a javításhoz szükséges szerszámokat, felszereléseket, alkatrészeket az emeleten raktározzák, három teherlift szolgálja a gyors kapcsolatot a raktár és a járművek között. a raktárakban korszerű állványrendszer és anyagmozgatás segíti a gyors eligazodást, az ugynevezett konzignációs raktárban egyidejűleg 10 ezer féle árucikket tárolhatnak. az árut számítógéppel tartják nyilván, a szerelők a mikrofilmleolvasó berendezéssel tájékozódhatnak a számukra szükséges alkatrészek raktári készletéről.

ezenkívül a nagykőrösi uti járműtelepen mintegy 800 kamionszerelvény javítását, fenntartását végzik, itt javítják, szervizelik a hungarocamion valamennyi külföldről beszerzett járművét /a régi telep a hazai gyártású kamionokra specializálódik/. a telep kapacitását úgy méretezték, hogy eljátszassa a meghibásodott külföldi kamionok javítását, mentését, szervizét is. /mti/

bi/-vi sl pr  
14.05 150185 2073

-.-

sb0038 1 160 mtib1041

a szerkesztőség figyelmébe!

mai bs0024 mtib1020 sz. /kastélymentő akció/ hírünk 1. bek.  
2. sorában a név helyesen:  
országos műemléki felügyelőség

/mti/ il pr  
14.09 150185 0198

-.-

sb0039 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1985. január 15. - a meteorológiai intézet jelenti kedden 14 órakor:

alig válogzik az idő

kontinensünk időjárását három nagy légköri képződmény határozza meg. az észak-európa fölötti, alacsony nyomású légörvény skandinávia és a kelet-európai alföld északi részén hideg, szeles időt, sokfelé havazást, hófuvást okoz. hideg az idő a kontinens nagy részét borító magas nyomású képződmény területén is, amely skandináviától közép-európán át a fekete tengerig nyúlik. dél, dél-nyugat-európa fölött alacsony nyomású légörvény alakult ki, amely a magasban enyhe, viszonylag magas nedvességtartalmu levegőt szállít az alpok, dinári alpok térségébe. kedden délelőtt ezeken a területeken jelentős havazás volt. a kárpát-medence időjárásában kettős hatás, északkelet felől magas nyomású, délnyugat felől pedig az alacsony nyomású képződmény hatása érvényesül. hétfőn Magyarország nagyobb részén változóan felhős, kissé párás idő, a nyugati megyékben jobbra borult idő volt. a hőmérséklet csúcserőke a duna-kanyar és a főváros térségében -2, -6 fok között, északkeleten -4, -8 fok között, másutt -5, -12 fok között alakult. éjszaka nyugat-dunántulon gyakorta esett, szállingózott a hó, kedd reggelig szentgotthárdon 4 mm, sopronban 1 mm, másutt csak jelentéktelen hó hullott. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton, északnyugaton -6, -9 fok között, másutt általában -9, -13 fok között, északkeleten -10, -18 fok között alakult. éjszaka emelkedett a hőmérséklet, így hajnalban ennél enyhébb volt az idő. délelőtt jobbra borult volt az ég, nyugat-dunántulon kisebb-nagyobb megszakításokkal havazott. az időnként kissé megerősödő keleti szél helyenként hófuvást okozott. a hőmérséklet 11 órakor -2, -7 fok között volt.

bif

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke -6,9 fok volt, a százéves átlagnál 5,6 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérsékletet -3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1033 mbár, gyengén emelkedik.

várható időjárás szerda estig:

eleinte tulnyomóan borult idő várható, nyugaton havazással, máshol havazás nélkül, később az ország nagy részén időnként felszakadozik a felhőzet, hószállingózás, gyenge havazás továbbra is nyugaton lesz. főként az ország déli felében élénkül meg gyakran a keleti, délkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton -3, máshol -8 fok körül, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán plusz 1, -4 fok között. /folyt. köv./ -vi  
14.32 150185 2543

-.-

sb0040 4 150 mtib1043

javitják az élelmiszer- és vegyiáru-ellátást a duna-tisza közén

1985. január 15. - több újszerű, figyelemre méltó kezdeményezésről volt szó a bács-kiskun és csongrád megyét ellátó tisza kereskedelmi vállalat vezetőinek kedden szegeden tartott sajtótájékoztatóján. valamennyi közül az újdonságok gyors bevezetésével, megismertetésével kapcsolatosak a leglényegesebbek. ezek sorába tartozik például: több nagy bolt és nagyáruház előzetes megrendelés nélkül is átveszi az újdonságokat, s ugyanakkor egyes keresett iparcikket soronkívül is legyártatnak a boltok, áruházak kérésére. esetenként megoldják, hogy az áru a nagykereskedelmi vállalat raktárának megkerülésével a gyárból közvetlenül az üzletbe kerüljön. az ebből adódó hasznon megosztóznak. a termelés és a kereskedelem, illetve a nagykereskedelm és az üzletek közötti kapcsolat javítása, a szállítójárművek jobb kihasználása érdekében cb-rádiós kapcsolatot építenek ki az érdekeltek között. /mti/

dob/kö kz pr  
14.36 150185 0984

-.-

sb0041 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére szerda reggelig:

tulnyomóan borult ég, majd időnként felszakadozó felhőzet, havazás nem lesz. mérsékelt, időnként kissé élénkebb keleti szél. a hőmérséklet késő este -3, hajnalban -4 fok körül lesz.

a duna vizállása budapestnél 96 cm, a víz hőmérséklete: 0,2 fok.

/mti/

-vi pr

14.37 150185 0413

-.-

sb0042 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai

1985. január 15. - hivatalos devizaárfolyamok

érvényben: 1985. január 16-án

d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	5752,75	5758,51	5764,27
ausztrál dollár	4190,09	4194,28	4198,47
belga frank	80,57	80,65	80,73
dán korona	450,20	450,65	451,10
finn márka	770,05	770,82	771,59
francia frank	526,30	526,83	527,36
hollandi forint	1427,80	1429,23	1430,66
japán yen /1000/	201,46	201,66	201,86
kanadai dollár	3883,10	3886,99	3890,88
kuvaiti dinár	16795,93	16812,74	16829,55
norvég korona	556,35	556,91	557,47
nszk márka	1612,18	1613,79	1615,40
olasz lira /1000/	26,27	26,30	26,33
osztrák schilling	229,57	229,80	230,03
portugál escudo	29,80	29,83	29,86
spanyol peseta	29,18	29,21	29,24
svájci frank	1918,51	1920,43	1922,35
svéd korona	562,41	562,97	563,53
tr.és cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5141,23	5146,38	5151,53

917

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos  
árfolyamok változatlanul az 1984. december 11-i  
közlésnek megfelelően vannak érvényben.

/mti/ rj pr  
15.00 150185 1340

-.-

sb0043 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. január 15. - az európai nagyvárosok szerdára várható  
maximális hőmérséklete:

párizs	-2
london	4
osló	-8
stockholm	-3
helsinki	-13
berlin	-3
varsó	-3
leningrád	-13
moszkva	-12
kijev	-5
prága	-3
bécs	-3
róma	15
madrid	-2
belgrád	3
bukarest	-1
szófia	-1
athén	10 fok.

/mti/ kf/kö sl pr  
15.07 150185 0731

BA

-.-

sb0044 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. január 15. - a környező országok határmenti körzeteinek  
várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria

tulnyomóan borult lesz az ég, délen kisebb havazás is várható. a  
hőmérséklet szerdán kora délután 0 és -5 fok, csütörtökön hajnalban  
-5 és -10 fok között alakul.

csehszlovákia

változóan felhős idő várható számottevő csapadék nélkül. a  
hőmérséklet szerdán kora délután 0 és -5 fok, csütörtökön hajnalban  
-5 és -10 fok között alakul.

szovjetunió

változóan felhős lesz az ég, számottevő csapadék nem lesz. a  
hőmérséklet szerdán kora délután -1 és -6 fok, csütörtökön hajnalban  
-7 és -12 fok között alakul.

románia

tulnyomóan borult idő várható, gyenge havazás lehet. a  
hőmérséklet szerdán kora délután 0 és -5 fok, csütörtökön hajnalban  
-4 és -9 fok között alakul.

jugoszlávia

tulnyomóan borult idő várható, többnyire gyenge havazással. a  
hőmérséklet szerdán kora délután 0 fok körül, csütörtökön hajnalban  
-1 és -6 fok között valószínű. /mti/

kf/-vi sl pr  
15.11 150185 1129

BA

-.-

sb0045 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1985. január 15. -

trabant limousin hycomat	budapest	1307
trabant hycomat combi	budapest	186
trabant limousin	budapest	30507
	debrecen	21122
	győr	27870
trabant combi	budapest	9194
	győr	4442
wartburg limousin	budapest	13686
	győr	7664
wartburg de lux	budapest	20624
	győr	10955
wartburg de lux tolótetős	budapest	4384
wartburg tourist	budapest	7496
	győr	3144
skoda 105 s	budapest	8658
	debrecen	6737
	győr	6849
skoda 120 l	budapest	16938
	debrecen	9991
	győr	12245
skoda 120 gls	budapest	994
lada 1200	budapest	32965
	debrecen	20481
	győr	10560
lada 1300 s	budapest	12382
	debrecen	9312
	győr	4481
lada 1500	budapest	12226
	debrecen	8445
	győr	3937
lada combi	budapest	5832
	debrecen	3261
moszkvics	budapest	13485
polSKI fiat 126 p	budapest	20839
	győr	7093
	-	4908
polSKI fiat 1500	budapest	24381
dacia	debrecen	15166
	budapest	8382

zasztava  
/mti/kf rj sl pr  
15.11 150185 2051  
BT

-.-

sb0046 4 130 mtib1049

hazaérkezett a pártküldöttség kabulból

1985. január 15. - kedden hazaérkezett kabulból borbély sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, a munkásárség országos parancsnoka vezette magyar pártküldöttség, amely részt vett az afganisztáni népi demokratikus párt megalakulásának 20. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken. /mti/

és mi/km rj pr

15.21 150185 0370

-.-

sb0047 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

hójelentés

1985. január 15. -

magyarországon:

szabadság-hegy	10 cm,
kékes	28 cm,
dobogókő	16 cm,
nagyhideg-hegy	18 cm,
galyatető	25 cm,
farkasgyepü	13 cm,
árpádtető	25 cm.

k ü l f ö l d ö n :

jugoszlávia:

kredarica	200 cm,
sarajevó	66 cm.

csehszlovákia:

csorba-tó	40 cm,
lomnici-csucs	62 cm,
chopok	44 cm.

As

bel

- 36 -

1985.01.15.

ausztria:

-----

murau 60 cm,  
graz-schöckl 15 cm,  
semmering 35 cm,  
sonnblick 130 cm.

Lengyelország:

-----

zakopane 18 cm,  
kasprowy-csucs 47 cm.

románia:

-----

predeal 88 cm,  
omul-csucs 25 cm. /mti/  
kf/sl/il pr

15.22 150185 0943

-.-

sb0048 4 130 mtib1051

Kitüntetés /dr. kartal judit/

1985. január 15. - az elnöki tanács dr. kartal juditnak, a központi állami kórház főorvosának nyugállományba vonulása alkalmából, eredményes munkássága elismeréseként a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést kedden dr. hutás imre, egészségügyi minisztériumi államtitkár adta át. /mti/

gg/-ár rj pr

15.33 150185 0383

-.-

bel

- 37 -

1985.01.15.

sb0049 4 160 mtib1052

a szerencsés daniel brüsszelben

1985. január 15. - sándor pál „szerencsés daniel” című alkotása képviseli a magyar filmművészetet a brüsszeli nemzetközi filmfesztiválon, amelyet január 17-29 között rendeznek. a szemlén a rendező is részt vesz. /mti/

lg -ár rj pr

15.34 150185 0282

-.-

sb0050 4 180 mtib1053

kerítő bünszövetkezet - valutáért szállították a lányokat

1985. január 15. - a csongrád megyei rendőrfőkapitányság a devizagazdálkodás megsértésének és kerítés büntetésének alapos gyanuja miatt letartóztatta rácz kálmánt, a szegedi cuki eszpresszó szerződéses üzletvezetőjét és négy társát. az ügyben szereplő tizennégy nő ellen, akik szabadlábban vannak, üzletszerű kéjelgés miatt folytatnak vizsgálatot.

mint már eddig kiderült, rácz kálmán és társai ügyfeleik kívánságára a szegedi napfény szálló melletti kamionparkolóba és más helyekre szállították a lányokat, ahol azok márkát, schillinget és más külföldi fizetőeszközöket kaptak szolgáltatásaikért. később három szegedi lakást is béreltek, ahol a külföldi kamionosok találkozhattak hölgy partnereikkel. gyakorlatuk az volt, hogy a nők leadták a külföldi fizetőeszközöket a találkákat megszervező csoport tagjainak, és az érte járó forintösszeg felét kapták meg. az utóbbiak így körülbelül 3,7 millió forint értékű valutához jutottak, amelyet az eddigi adatok szerint illegális csatornákon adtak el forintért. az ügyben tovább folyik a vizsgálat. /mti/

dén st rj pr

15.39 150185 1144

ds

-.-

sb0051 4 150 mtib1054

ercsiig áll a jég a dunán

1985. január 15. - az országos vízügyi hivatal és a vízügyi igazgatóság szakemberei kedden újabb légi felderítést végeztek a jeges duna felett. megállapították, hogy a budapest fölötti szakaszon váltakozó erősségű zajlás vonul le a folyón, s a főváros alatt már a víztükörnek 70-90 százalékát borítja az uszó jég, a jugoszláv szakaszon megállt jégmezőt tovább építették a zajló jégtáblák. így most már ercsiig beállt a duna, s a magyar szakaszon 210, a jugoszláv oldalon további 70 kilométer hosszúságban fedi álló jégpáncél a folyót. kedvező, hogy az általában 20-40 centiméter vastag jégmező torlászoktól mentesen, egyenletes vastagságban borítja a vizet. a vízügyi előrejelzések szerint szerdára vagy csütörtökre a zajlással tovább növekedő álló jégmező elér a budapesti duna-szakaszra. a jeges duna-szakaszon általában egy-másfél méterrel emelkedett a folyó vízállása, a vízszintemelkedés kedvezett a homokzátonyokon fennakadt és a jég fogságába került 67 hajónak, uszálynak és egyéb vízijárműnek. a víz megemelte ezeket a hajókat, uszályokat, s lehetőség nyílt arra, hogy jégtörők és vontatók közreműködésével közvetlenül a part mellé állítsák és szilárdan rögzítsék valamennyit. /mti/

sb/tr sl rj pr  
15.43 150185 1248

-.-

sb0052 4 160 mtib1055 /közönségszolgálat/

elmarad az előadás

1985. január 15. - a korona pódium közli, hogy a január 17-re meghirdetett a nemzet csalogánya című produkciója farkas bálint színházi elfoglaltsága miatt elmarad. /mti/

i cs/ rj pr  
15.44 150185 0217

-.-

sb0053 4 130 mtib1056

kitüntetés /kovách attila/

1985. január 15. - az einöki tanács kovách attilának, a dunántúli református egyházkerület püspökének, az állam és a református egyház közötti jó viszony munkálásában kifejtett eredményes tevékenysége elismeréseként a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke kedden adta át. jelen volt dr. bartha tiber református püspök, a zsinat lelkeszi elnöke. /mti/  
tr/kö -ár pr  
15.46 150185 0488

-.-

sb0054 4 150 mtib1057

a mtesz végrehajtó bizottságának ülése

1985. január 15. - a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének végrehajtó bizottsága kedden kibővített ülést tartott. megvitatták az mszmp központi bizottságának kongresszusi irányelveit. a vita során figyelembe vették a szövetség egyesületeiben, bizottságaiban és megyei szervezeteiben az irányelvekkel kapcsolatban felmerült véleményeket is. az így kialakult állásfoglalást a mtesz vb megküldi az mszmp központi bizottságának. /mti/  
fgy/kö sl pr  
16.01 150185 0515

as

-.-

sb0055 4 130 mtib1058

várják a komáromi csillag erőd egykori foglyainak jelentkezését

1985. január 15. - komárom lakossága készül a város felszabadulása 40. évfordulójának megünneplésére. felkutatják és meghívják az ünnepségsorozatra azokat az embereket is, akik a háború éveit alatt a komáromi csillag erődben raboskodtak. ezért az mszmp komáromi városi bizottsága kéri a csillag erőd 40 évvel ezelőtti foglyainak jelentkezését. emléktáblával kívánják megjelölni egykori szenvedéseik, társaik mártíróságának színhelyét. /mti/  
 ráb/wné/kz/il pr  
 16.08 150185 0536

--o--

sb0056 4 130 mtib1059

a nemzetiségi szövetségek vezetőinek látogatása a hazafias népfrontban

1985. január 15. - pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára kedden a népfront székházában találkozott a magyarországi nemzetiségi szövetségek elnökeivel és főtitkáraival. a baráti találkozón részt vett az országos titkárság több tagja is.

pozsgay imre tájékoztatást adott hazánk időszerű politikai és gazdasági céljairól, a népfrontmozgalom helyzetéről és soron lévő feladatairól. a nemzetiségi szövetségek vezetői elismeréssel szóltak a magyarországon élő németek, szlovákok, délszlávok és románok helyzetéről, a magyar lakossággal való őszinte baráti, testvéri kapcsolatokról, alkotó együttműködésről. külön kiemelték azt a példamutató, sokoldalú segítséget, amelyet a hazafias népfront, annak helyi bizottságai a nemzetiségpolitikai célok megvalósításához folyamatosan nyújtanak.

a találkozón hangsúlyozták, hogy mind a hmf, mind a nemzetiségi szövetségek a jövőben is aktívan kiveszik részüket az 1985-ös esztendő feladatainak végrehajtásából, a közös célokért folyó építőmunkából, s hozzájárulnak a népek barátságának erősítéséhez, a béke megszilárdításához. /mti/

tr/-ár/il pr  
 16.13 150185 1203

--o--

sb0057 1 130 mtib1060 /embargó: feloldásig!/  
 kádár jános látogatása a budapesti pártbizottság székházában

1985. január 15. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára kedden délután látogatást tett a budapesti pártbizottság székházában.

a vendéget grósz károly, a budapesti pártbizottság első titkára fogadta, aki tájékoztatást adott a fővárosi pártszervezetek kongresszusi előkészületeiről és a pártbizottság munkájának más aktuális kérdéseiről. kádár jános elismeréssel szólt a budapesti dolgozók múlt évi eredményes munkájáról, a kommunisták helytállásáról. a megbeszélésen részt vettek a pártbizottság titkárai és osztályvezetői. /mti/

rj sn  
 16.52 150185 0662

--o--

sb0058 4 130 mtib1062

mta - kongresszusi irányelvek

1985. január 15. - a magyar tudományos akadémia elnöksége keddi kibővített ülésén megvitatta a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának kongresszusi irányelveit. az ülésen elhangzott észrevételeket, javaslatokat az mta elnöksége eljuttatja a párt központi bizottságának. /mti/

gg/-ár rj sn

17.02 150185 0351

--o--

bel

- 42 -

1985.01.15.

sb0059 4 130 mtib1063

markója imre vietnamba utazott

1985. január 15. - dr. markója imre igazságügyminiszter vezetésével kedden magyar igazságügyi delegáció utazott a vietnami szocialista köztársaságba, phan hien igazságügyminiszter meghívására. a delegáció elutazásakor a ferihegyi repülőtéren megjelent nguyen lung, a vietnami szocialista köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. /mti/

gg/-ár rj sn

17.04 150185 0409

-.-

sb0060 4 130 mtib1064

kitüntetés /dr. németh béla/

1985. január 15. - az elnöki tanács dr. németh bélának, az orvostudomány kandidátusának, a semmelweis orvostudományi egyetem ii. számú szemklinikája tanszékvezető egyetemi tanárának, nyugállományba vonulása alkalmából, eredményes munkássága elismeréseként a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést kedden dr. hutás imre egészségügyi államtitkár adta át. /mti/

me/tr/-ár/il sn  
17.06 150185 0451

-.-

bel

- 43 -

1985.01.15.

sb0061 4 130 mtib1065

nemzetközi ifjúsági év - magyar nemzeti bizottság

1985. január 15. - a nemzetközi ifjúsági év magyar nemzeti bizottsága kedden a parlamentben csehák judit miniszterelnök-helyettes elnökletével ülést tartott, amelyen megtárgyalta az ifjúsági év hazai programját. az 1985-re tervezett magyar nemzeti program tükrözi az ENSZ közgyűlés 34. ülészakán meghatározott alapgondolatot, a „részvétel, fejlődés, béke, hármas célját. az év ennek jegyében tartandó rendezvényei egyúttal jól szolgálják a hazai ifjúság- és társadalompolitikai törekvések megvalósítását is. /mti/

tr/kö -ár sn  
17.16 150185 0593

-.-

sb0062 1 130 mtib1066

a szerkesztőségek figyelmébe!

1985. január 15. - mai mtib1060-as hírünk /kádár jános látogatása.../

embargóját feloldjuk!!!

/mti/ kö sn  
17.20 150185 0256

-.-

bel

- 44 -

1985.01.15.

sb0063 4 130 mtib1067 /embargó 18 óráig!/  
üdvözlő távirat - kambodzsa

1985. január 15. - Lázár György, a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte hun sen-t a kambodzsai népköztársaság minisztertanácsa elnökévé történt megválasztása alkalmából. /mti/

gg/-ár rj sn  
17.38 150185 0239

-.-

sb0064 4 150 mtib1068

ülést tartott a termelészövetkezetek országos tanácsa /1. rész/

1985. január 15. - a termelészövetkezetek országos tanácsa, szabó Istvánnak, a tot elnökének vezetésével kedden ülést tartott Budapesten. az ülésen a testület értékelte a termelészövetkezetek múlt évi gazdálkodásának eredményeit, és megvitatta az 1985 évi feladatokat.

a mezőgazdasági szövetkezetek termelési értéke tavaly, folyó áron számolva, csaknem 4 százalékkal haladta meg az 1983 évit. az alaptevékenység árbevétele 5-6 százalékkal, az alaptevékenységen kívüli ágazatoké pedig 8-9 százalékkal emelkedett. a növénytermelés eredménye elérte az 1983 évit, de a tervezettől kis mértékben elmaradt. az elmaradás főként a növénytermelés mintegy 30 százalékát kitevő kertészeti ágazatok alacsony hozamára vezethető vissza. kalászos gabonából az előző évhez képest 1,4 millió tonnával, 23 százalékkal termelt több a termelészövetkezetekben, és ez az előző ötéves terv átlagterméséhez viszonyítva csaknem 50 százalékkal magasabb hozamokat jelent. az 1983 évinél többet takarítottak be a termelészövetkezetek kukoricából is, a termés azonban a nyári és a nyárvégi szárazság miatt a tervezettől elmaradt. a szántóföldi zöldségterület a múlt esztendőben az előirányozottnál nagyobb volt, az ágazatnak azonban az időjárás nem kedvezett. így a betakarított termésmennyiség 10 százalékkal elmaradt a tervezettől. igen jelentős volt a hozamkiesés paradicsomból, paprikából és uborkából. kedvezőbben alakult a zöldborsó, a hagyma, a gyökérzöldség és a káposztafélék hozama.

az 1984. évi gyümölcsstermelés mennyisége is kisebb volt az 1983 évinél. tavaly folytatódott a gyümölcsösök területének a korábbi évekhez hasonló mértékű, és a fajtaszerkezet váltásával összefüggő csökkentése. a szőlőtermelés megközelítőleg 10 százalékkal alacsonyabb volt a tavalyelőttinél.

as

bel

- 45 -

1985.01.15.

az állattenyésztés termelése 2-3 százalékkal növekedett, főleg az abrak- és fehérje-takarmányigényes sertés-, valamint baromfi-ágazatokban. az állattenyésztés termelésének körülbelül egynegyedét adó szarvasmarhatenyésztés eredményeiben az 1983-as esztendőhöz képest számottevő eltérés nem mutatkozott. /folyt. köv./  
gg/kö jf  
17.44 150185 2182

-.-

sb0065 4 150 mtib1069

ülést tartott a termelészövetkezetek országos tanácsa /2. rész/

a termelészövetkezetekben az alaptevékenység jövedelmezősége több ágazatban romlott. a jövedelmezőségi gondokat az is fokozta, hogy a korábban viszonylag magasabb nyereséghányadu melléküzemági tevékenység megrendelése csökkentek, és foglalkoztatottsága megtorpant. az alaptevékenységen kívüli termelés mérséklődése visszavezethető a megrendelők fizetési nehézségeire, a vállalati gmk-k tevékenységének bővülésére, a termelési adók emelkedésére, és a vállalatok és költségvetési intézmények megrendelésének csökkenésére.

a múlt év értékelése után az idei feladatokat vitatta meg a testület. a mezőgazdaság 1985 évi termelési erőfeszítései a belföldi piac mennyiségi és minőségi szükségletének színvonalas kielégítése mellett a gazdaságos export fokozására, a piaci kereslethez jobban igazodó export-árualapok megtermelésére irányulnak. az új ár- és pénzügyi szabályozók az ágazati tervben megfogalmazott termeléspolitikai, beruházási és felhalmozási célok megvalósítását ösztönzik.

Lehoczki Mihály, a tot főtitkár helyettese a vitát követően megállapította: az irányítási rendszer továbbfejlesztése - amely társadalmi, gazdasági életünk legkülönbözőbb területeit, így a mezőgazdaságot is érinti -, remélhetően újabb erőket szabadít fel. jobb feltételeket biztosít a hatékonyság és a gazdaságosság javítására, a munka differenciáltabb elismerésére.

szólt arról, hogy az előzetes elemzések azt mutatják: a differenciálódási folyamat a tsz-ekben felerősödött, azokban az üzemkörökben is nőttek a különbségek az élenjárók és elmaradók között, amelyekben nem volt aszálykár. a szárazságtól sújtott üzemekben ez a folyamat még inkább felerősödött. az idén fel kell számolni a tartós aszály következményeit. igazodni kell a gazdálkodás megváltozott körülményeihez, alkalmazkodni a növekvő termelőeszköz-árakhoz s az új típusú jövedelem- és

as

bel

- 46 -

1985.01.15.

keresetszabályozás feltételeihez. a 15,5 millió tonnás országos gabonatermelési terv valórváltásában a szövetkezetekre nagy feladatok hárulnak. rámutatott: a zöldség- és gyümölcsstermelési célok megvalósítása a lakosság közérzetét erősen érintő tennivaló. az ülésen részt vett és felszólalt kovács imre, az mszmp kb osztályvezető-helyettese is. /mti/

gg/kö jf rj sn  
17.47 150185 2297

..-

sb0066 4 180 mtib1070 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. január 15. - a meteorológiai intézet jelenti kedd este:

várható időjárás szerda estig:

nyugaton tulnyomóan borult idő hőszállingózással, gyenge havazással, máshol változóan felhős ég, több-kevesebb napsütéssel, havazás nélkül.

az ország déli felében sokfelé élénk, időnként erős lesz a keleti, délkeleti szél.

a legmagasabb nappali hőmérséklet várhatóan plusz 1 és -4 fok között lesz. /mti/

kö sn  
17.50 150185 0514

..-

bel

- 47 -

1985.01.15.

sb0067 4 160 mtib2003 /a kocian kvartett koncertje/

1985. január 15. - az 1972-ben alakult prágai vonósnégyes tagjai, az 1975 óta kocian kvartett néven zenélő művészek - pavel hula, jan odstrcil, jiri najnar és václav bernásek - hangversenyt adtak kedden budapesten a rózsa ferenc utcai csehszlovák klubban.

a kamarazenekar másodszor koncertezett budapesten. repertoárjukon klasszikus cseh zeneszerzők vonósnégyesei, külföldi klasszikusok szerzeményei, illetve kortárs szerzők vonósnégyesei egyaránt szerepelnek. az 1883 és 1950 között élt kiváló cseh hegedűművész és zenepedagógus, jaroslav kocian nevét felvett kvartett nagy sikerrel szerepelt már a francia, a szovjet, a bolgár, a finn, a spanyol, a lengyel, az osztrák és a japán zenekedvelő közönség előtt is. mostani fellépésükön repertoárjukból antonin dvorák és otomar kvech műveit játszották. a kvartett szerdán hévizen szerepel műsorával. /mti/

-ri/-vi km rj sn  
18.11 150185 0886

..-

sb0068 4 180 mtib2007

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. január 15. -

sb0001 a barátsági munka idej ... /1. rész/  
sb0002 a barátsági munka idej ... /2. rész/  
sb0003 tanácsi ügyiratok ... /1. rész/  
sb0004 tanácsi ügyiratok ... /2. rész/  
sb0005 az élelmiszeripar tervei /1. rész/  
sb0006 az élelmiszeripar tervei /2. rész/  
sb0007 gyorsítani kell ... /1. rész/  
sb0008 gyorsítani kell ... /2. rész/  
sb0009 hajók a jég fogságában  
sb0010 megélénkült a pécsi munkaerő ...  
sb0011 melegviz-álló csövek  
sb0012 meliorációs feladatok  
sb0013 megtérült az importgépek ...  
sb0014 vadkacsa-tenyészet mezőhéken  
sb0015 az országos filharmónia /1. rész/  
sb0016 az országos filharmónia /2. rész/  
sb0017 farsangi vigaszok baján  
sb0018 tudományos munka az ybl miklós  
sb0019 muzeumi évkönyv

As

sb0020 kastélymentő akció  
 sb0021 zala: félmilliárd értékű ...  
 sb0022 karancslapujtói érdekeltség-...  
 sb0023 a békés megyei tanács vb ülése  
 sb0024 halálos közlekedési balesetek  
 sb0025 a tv-lottó nyerőszámai  
 sb0026 tárlat egry józsef alkotásaiból  
 sb0027 tanácskozás a mikrohullámu ...  
 sb0028 fagykárak a dél-dunántuli ...  
 sb0029 emlékezés varjas sándorra  
 sb0030 a debreceni tanács vb ülése  
 sb0031 lakástüzek a héttelején  
 sb0032 pártküldöttség utazott varsóba  
 sb0033 a fővárosi népi ellenőrzési bizottság ülése /1. rész/  
 sb0034 a fővárosi népi ellenőrzési bizottság ülése /2. rész/  
 sb0035 zavartalan a széntermelés visontán  
 sb0036 elhunyt moldoványi ferenc  
 sb0037 átadták a hungarocamion új műszaki telepét  
 sb0038 a szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0039 időjárásjelentés /1. rész/  
 sb0040 javítják az étel-miszer- és vegyiáru-ellátást  
 /folyt. köv./ mz  
 20.59 150185 1618

--

sb0069 4 180 mtib2008

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 időjárásjelentés /2. rész/  
 sb0042 a magyar nemzeti bank árfolyamai  
 sb0043 az európai országok hőmérséklete  
 sb0044 a környező országok időjárása  
 sb0045 autó-sorszámok  
 sb0046 hazaérkezett a pártküldöttség  
 sb0047 hójelentés  
 sb0048 kitüntetés /dr. kartal judit/  
 sb0049 a szerencsés daniel brüsszelben  
 sb0050 kerítő bünszövetkezet  
 sb0051 ercsiig áll a jég a dunán  
 sb0052 elmarad az előadás  
 sb0053 kitüntetés /kovách attila/  
 sb0054 a mtesz vb ülése  
 sb0055 várják a komáromi csillag erdő...  
 sb0056 a nemzetiségi szövetségek...  
 sb0057 kádár jános látogatása a budapesti pártbizottságon

as

sb0058 a kongresszusi irányelvekről  
 sb0059 markója imre vietnamba utazott  
 sb0060 kitüntetés /dr. németh béla/  
 sb0061 nemzetközi ifjúsági év  
 sb0062 a szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0063 üdvözlő távirat /kambodzsa/  
 sb0064 ülést tartott a tot /1. rész/  
 sb0065 ülést tartott a tot /2. rész/  
 sb0066 időjárásjelentés  
 sb0067 a kocian kvartett koncertje  
 sb0068 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0069 tartalomjegyzék /2. rész/  
 készült az mti belföldi főszerkesztésében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: oltványi ottó, izsák erika  
 fehér péter, sebestyén tibor

/mti/ nj  
 20.59 150185 1267

as

--

